

NÉPLAP

Megpeticionálták
Pfeifferék mandátumait

A MAGYAR KOMMUNISTA PART KELETMAGYARORSZAGI LAPJA

IV. ÉVFOLYAM, 224. SZÁM.

VILÁG PROLETARJAI EGYESÜLJETEK!

1947 OKTÓBER 4. SZOMBAT

Meg kell menteni az állatállományt!

Az aszály nemcsak a vetés és a kenyérgabonaellátás tekintetében állította súlyos helyzet elé a gazdákat, hanem a jószág takarmányozása terén is aggasztó állapotot teremtett. Jószágállományunk megmentése mezőgazdasági téren a vetés biztosítása után a második legfontosabb kormányfeladat.

Az inséges vidéket takarmánnyal kell megsegíteni, valamint a végkép pusztulásra ítélt állatokat államilag felvásárolni. A takarmányhoz való hozzájutásnál első feladat a keveset ami termelt. A dunántúli jó takarmánytermésű megyékben már ugyanúgy fektetnek a takarmánnyal, mint a búzával. Kereskedők járnak le ezekre a vidékekre teherautókkal s ezek vásárolják fel a takarmányt. A legszegényebb parasztek és úgazdák pedig, akiknek legjobban szükségük lenne a jószágra, mert náluk a tehén sokszor igavonó is, kénytelenek egy-két állatukat is levágni, vagy eladni.

A takarmánykészletek elosztása érdekében meg kell szüntetni továbbá, hogy a Tejtermelők és Értékesítők Országos Szövetsége, — röviden TETEOSz — tervszerűtlenül gazdálkodjék a rendelkezésükre bocsátott takarmány mennyiséggel.

A földművelésügyi minisztérium a takarmányinség enyhítésére elrendelte a kukoricaszárak begyűjtését. Sok úgazda és szegényparaszt azonban ezekkel nem tud mit kezdeni, mert nincsenek meg azok az eszközök, melyekkel a kukoricaszárak fel tudná dolgozni. Ezért lehetővé kell tenni a szecskavágók és kukoricaszárzók beszerzését. Sokat enyhítené a takarmányhiányon az is, ha olcsó olajpogácsához juthatnának a gazdák. Ezt azonban külföldre szállítják ki akkor, amikor inkább még behozatalra lenne szükség. Ennek a túrhetelen helyzetnek azonnali véget kell vetni.

Ezenkívül meg kell menteni azokat az állatokat is, amelyeket az intézkedések után sem tudnának takarmányozni, s kénytelenek lennének levágni, vagy kereskedőnek levágásra eladni. Ezeket az állatokat a kormány vásárolja fel jóvátételre, vagy abból a célból, hogy kiossa a takarmánnyal rendelkező szegényparasztek között.

Az állam felvásárlására azért is szükség van, mert a tenyészállatok a szabad ár miatt már most jóval olcsóbbak, mint a kötött áron eladásra kerülő vágó állatok. Ezért az a veszély fenyeget, hogy potomáron kell elveszteni értékes tenyészállatokat a vidéket előzől kereskedőknek. Az állam a hároméves terv keretében százezer tenyészszót oszt ki a gazdák között 50 százalékos kedvezményrel: vásárolja fel tehát arra a célra ezeket az inségállatokat s juttasson teheneiket is csak ~~szűk~~

Intézkedéseket tett a kormány a drágaság letörésére

Szigorú takarékosági rendszabályokat vezetnek be

A kormány Dinyés Lajos miniszterelnök elnökletével péntek reggel rendkívüli minisztertanácsot tartott. A minisztertanács foglalkozott az ország gazdasági és pénzügyi helyzetének kérdésével.

Rákosi Mátyas h. miniszterelnök áttekintést nyújtott a gazdasági éle, a közellátás, az államháztartás kérdéséről és konkrét javaslatot tett a mutatókhoz nehézségek leküzdésére. Rámutatott arra, hogy a **termelés vonalán az ország helyzete az elmúlt ésszel szemben komoly fejlődést ért el.**

További megfigyelt munkával és az ellenőrzés megszorgításával, valamint erőyes rendszabályokkal biztosítani lehet az ipari és mezőgazdasági termelés további emel-

kedését és az ország teljes telpra-állítását.

Szakaszs Árpád h. miniszterelnök egyetértve Rákosi Mátyas javaslatával, ismerlette elgondolását a felvetett kérdésekkel kapcsolatosan.

Az előterjesztéshez Bán Antal ipartügyi miniszter, Nyárádi Miklós pénzügyminiszter, Veres Péter honvédelmi miniszter és Gerő Ernő közlekedésügyi miniszter szótartak hozzá és tettek kiegészítő javaslatokat. Valamennyi felszólaló egyöntetűen megállapította, hogy

a bajok és nehézségek ellenére az ország gazdasági és pénzügyi helyzete egészséges alapon nyugszik

és biztosabb, mint egész sor más országé. A minisztertanács állást foglalt a kötöttgazdálkodás fokozott megvalósítása, a fényüzési cikkek nagyobb mérvű megadóztatása és az állami bevételek emelése és a szigorú takarékosági rendszabályok mellett.

Elfogadta a minisztertanács a drágaság ellen irányuló, a dolgozók életszínvonalának emelését célzó javaslatokat és megbízta a Gazdasági Főtanácsot, hogy a minisztertanácson elhangzott javaslatok és meghozott határozatok alapján egy héten belül dolgozzon ki minden olyan reformot, amelyek az államháztartás teljes egyensúlyának biztosítására a közellátás érdekében és a drágaság ellen szükségesek.

A szántás-vetés biztosítását és a takarmánykérdés megoldását sürgeti az UFOSz

Országos értekezletet tartott az UFOSz. Az értekezleten valamennyi vármegye jogvédője megjelent. Az országos vezetőség és a jogvédők megállapították, hogy

a földhözjuttatott parasztság politikai súlya mindjobban növekszik.

Ezt mutatja az a tény, hogy sokkal több úgazda került be az országgyűlésbe, mint régebben. Az őszi szántási és vetési munkálatokat sikeresen el kell végezni, ez a legfontosabb nemzeti érdek. Amikor

az aszály sújtotta inséges úgazdák velőmaghoz juttatását sürgeti

az értekezlet, ugyanakkor felhívja a lehetősebb gabonafelhasználó, rendelkező parasztságot, hogy nélkülözhető gabonakészletével ne a gabonaszpekulánsok érdekeit szolgálja, hanem szolgálja be, bocsássa rendelkezésére a rászoruló új és régi kisbirtokosoknak. Az új és régi gazdák közös szívével és közös akarattal fogjanak össze, hogy a jövő évi kenyérünket biztosítsuk.

A szántási üzemanyag biztosítására

radikális és eredményes intézkedéseket hozzon a kormányzat. A mind aggasztóbb méreteket öltő munkanélküliség enyhítése érdekében nagyobbarányú közmunkákat kell indítani. Százezerre tehető annak a szarvasmarhaállományának a száma, amelynek kitélletése veszélyben forog a nagy takarmányhiány miatt. A kormányzat kövessen el mindent, hogy **ne a spekulánsok kezébe kerüljen a takarmányinséggel küzdők ellátása.**

hanem az állam vásárolja fel a továbbnyesztésre alkalmas állatokat, ossza ki a takarmánnyal rendelkező új és régi kisbirtokosok között, természetesen megfelelő

vételáron. A takarmánykérdésben is rendet kell teremteni. Gondoskodni kell arról, hogy a felesleges takarmányt még idejében elszállítsák az inséges területekre.

Szviridov altábornagy elutazott Budapestről

Szviridov altábornagy, az SZKB volt elnöke, pénteken reggel 8.15 órakor leánya társaságában repülőgépen elutazott Budapestről. Búcsúztatására a mátyásfüdi repülőtéren a szovjet hadsereg magasrangú tisztjein kívül megjelent a köztársasági elnök képviselőiben Mihályfi Ernő miniszter, az elnöki hivatal főnöke s a főváros vezetőse élén Bognár József polgármester.

Szviridov altábornagy Mihályfi miniszter útján üdvözlését küldte a köztársasági elnöknek s a magyar népek, majd Bognár József polgármestert kérte, tolmácsolja üdvözlését Budapest lakosságának, kifejezte azt a kívánságát, hogy Budapest a Duna-medence gyönyge, továbbra is olyan mértékben fejlődjen, ami megfelel az egész magyar népet jellemző élniakarának és újjáépítési törekvésnek.

Fogadás volt Moszkvában a magyar küldöttség tiszteletére

A moszkvában tartózkodó magyar kulturális küldöttség számos szovjet kulturális intézményt látogatott meg. A küldöttség magyar társadalompolitikai, tudományos és szépirodalmi művekből, valamint a Szovjet-Magyar Társaság kiadványaiból álló könyvtárat ajándékozott a Szovjetuniónak a külföldi kapcsolatait ápoló társaságnak.

A Szovjetuniónak külföldi kapcsolatait ápoló társaság elnöke Kamenev fogadást rendezett a Moszkvában tartózkodó magyar küldöttek tiszteletére. **Rusnyák István tanár a fogadáson mon-**

dott beszédedben rámutatott arra, a nagy szerepre, amelyet a Szovjetuniónak játszott a magyar nép felszabadításában. A Szovjet-Magyar Művelődési Társaság népszerűsítését igazolja az, hogy már 500.000 tagja van. A küldöttség látogatása még jobban megszilárdítja a magyar és szovjet nép között fennálló baráti kapcsolatokat. Kamenev elnök is hangzottat, hogy a Szovjet-Magyar Művelődési Társaság milyen szerepet játszik a szovjet és magyar nép közötti barátság, és kulturális kapcsolatok elmélyítésében.

Magyarország felvételének elutasítása a szoviet sajtóban

A moszkvai rádió jelentette, hogy a szovjet lapok ismertették a biztonsági tanács október 1-i ülésének lefolyását, amelyen a Magyarország, Románia, Bulgária, Olaszország és Finnország felvételét kérte. A közlemény beszámol arról, hogy a Szovjetuniónak és Lengyelországnak mind az öt volt ellenséges állam felvételét támogatta a potsdami egyezmény értelmében. Az angol-amerikai blokk azonban új útra terelte a kérdést: csak Olaszországot és Finnországot akarta felvenni, míg a többi államok felvételét kifogásolta. A szovjet sajtóközlemények ezután ismertetik a biztonsági tanács ülésének részleteit.

Eredményesen harcolnak a partizánok a benderisták ellen

Pozsonyi jelentés szerint partizán zászlóaljak Nyugatszlóvákiában megkezdtek a harcot a Bender-bandák ellen. Az első ütközetben a partizánok teljes győzelmet arattak. A harc folyamán több benderista elesett, míg a partizánok veszteség nélkül kerültek ki a küzdelemből. Egy benderista csoportvezető a partizánok fókásgába esett.

Véglegesen megoldják a svábkérdést

A rendkívüli minisztertanács után a rendes hetiminisztertanács tárgysorozatának tárgyalására tért át a kormány.

A belügyminiszter előterjesztésére Varga Béla volt házelnök és Hives Henrik miniszteri tanácsosnak az országba való visszatérésére történő felszólításhoz, Nagy Ferencnek, és Sulyok Dezsőnek állampolgárságtuktól való megfosztásához hozzájárult a minisztertanács. Ugyancsak a belügyminiszter javaslatára a minisztertanács felhívta a földművelésügyi minisztert, a belügyminisztert, a pénzügyminisztert és az áttelepítési kormánybiztosot, hogy a Gazdasági Főtanács bevonásával a legközelebbi minisztertanácsra dolgozzon ki részletes javaslatot és tegyen előterjesztést a svábkérdéssel kapcsolatos ügyek végleges megoldására.

A külügyminiszter előterjesztésére a minisztertanács elfogadta azt a kormányrendeletet, amely a békeszerződés életbelépését szabályozza.

A minisztertanács tárgysorozatán még különböző folyó ügyek, az államháztartás kérdésével kapcsolatos egyes pénzügyi javaslatok, továbbá személyi ügyek szerepeltek.

A közmunkások ragaszkodnak a hetibérük kifizetéséhez

A Dohánygyár és a Hitelbank vállalatai segíthetnének a debreceni munkanélküliségen

Tegnap délelőtt a közmunkások küldöttsége Kenderesi Géza vezetésével megjelent a városházán és Ménes János helyettes polgármester és Hunyadi Béla közmunkafelügyelő előtt követelte, hogy a közmunkások egész heti béréit fizessék ki szombati délig. A közmunkások az önként vállalt munkákat abbahagyva nem hajlandók, mert émiük kell s másként képtelenek a léte minimumot biztosítani.

Ménes János polgármester helyettes válaszában kifejtette, hogy a közmunkafelügyelő mindent elkövet a munkások kenyérhez való juttatására. Pillanatnyilag ez a helyzet, hogy

a város az októberi közmunkákra 60.000 forintot kapott, melynek rendelkezése azonban pontosan meg van határozva.

Abból 40.000 forintot az októberben elvégzendő romeltakarítási munkálatokra, 20.000 forintot pedig az állatvásártér földmunkáira kell fordítani. Hunyadi Béla közmunkafelügyelő maga is végrehajtó szerv, aki nem fizetheti ki másra a meghatározott célra kiutalt összegeket.

A közmunkások küldöttsége ragaszkodott ahhoz az álláspontjához, hogy a teljesített munkáért részükre bér jár s nem hajlandók a hétfőn és kedden elvégzett munka bérért sem elengedni, mert a felmondást annakidején nem vették tudomásul.

A vita során a közmunkások sorából éles kitételek hangzottak el a Dohánygyárban uralkodó helyzet ellen.

Kifogásolták, hogy egy családból többen is dolgoznak a gyárban. A Dohánygyár üzemi bizottsága arra az álláspontra helyezkedett, hogy elsősorban azokat veszi fel, akiknek gyakorlatuk van, a mulában is alkalmazva voltak a Dohánygyárban s nem nézi a jogosultak szociális helyzetét. Felvetődött az is, hogy a dohánygyári felvételeket egyoldalú pártiszempontok irányítják.

A Hitelbankhoz tartozó üzemek, a Kefegyár, a Hajlítótűgyár, a Rex-gyár és a Műkögyár békebél kapacitásuknál lényegesen kisebb létszámmal dolgoznak.

Berniázásokat lehetne végezni, a Hitelbankot azonban az államosítástól való félelem arra indítja, hogy semmi új befektetést nem hajlandó eszközölni.

Ha nem is lehetne a debreceni munkanélküliség kérdését megoldani, de a helyzetet lényegesen könnyítené az, ha a Hitelbankot részben az üzemek kapacitásának nagyobb kihasználására és ha a dohánygyári felvételeket a

munkanélküliek szociális helyzetét irányítaná.

Hunyadi Béla közmunkafelügyelő telefonon felhívta a közmunkügyi minisztériumot, felhívta a rendkívül súlyos helyzetet s utasítást kért arra vonatkozólag, hogy felhasználhassák a kiutalt összeget. A közmunkügyi minisztériumban azt a választ adták, hogy legelőször ma reggel 8 óráig választ fognak adni telefonon keresztül.

A közmunkások küldöttsége a választ tudomásul vette, de hangsúlyozta, hogy

ragaszkodik ahhoz, hogy ma délig megkapják a teljes heti munkabért.

A hónapok óta akuttá vált közmunkáskérdést végre valamilyen módon meg kell oldania a közmunkügyi minisztériumnak, mert a város kezéből kivették az intézkedés lehetőségét. Bizonyos, hogy a közmunkások jogosan követelik bérüket, de az is lehetetlen állapot, hogy a kifizetés körül hétről hétre súlyos helyzetbe hozzák a várost és a közmunkafelügyelőt az elégtelen kormányzati intézkedések.

Ma este 8 órakor Nagykovácsy Ilona és Polgár Tibor hangversenye az Arany Bika dísztermében

1440 vagon fakiutalást kap Debrecen télire

Nagyobb mennyiségű esővestengeri romlik a közraktárban

Pénteken reggel a közéleti, mezőgazdasági és helyi hírek között a közéleti hírek között tartották Szendrey Sándor polgármester helyettes előnöki ülést.

Az értekezleten Kántor László, a közéleti hírek ügyosztály vezetője jelentést tett a kenyéreljuttatásról. A kenyérfeladás október elsejétől 20 deka.

Kukoricás nap egyelőre nem lesz, s egyelőre bekeverést sem alkalmaznak.

Az elmúlt két hónapban 115 mázsa cukrot osztottak ki a gyermekek, 250 mázsát pedig a testi és nehéz testi munkások között. Korpából az anyakocának 20, más sertéseknek 10 kg-ot utaltak ki.

A tűzifát zárolták Debrecen területén s kibocsátották a fagyjelzőket. A kereskedők a fát csak részletekben tudják kiadni, mivel a MOSZK ígéretet tett havi 50 vagon fa szállítására, mindezt azelőtt azonban még semmit sem szállított. Erre való tekintettel

meghosszabbították az augusztusi és szeptemberi fagyjelző beállítás határidejét. Debrecen város egyébként 6000 vagon fa kiutalását kérte, ezzel szemben csak 1440 vagon fát utaltak ki.

A város most tárgyalásokat indít az erdőgazdasággal, hogy fát kaphasson. Kitermelte a tuskókat, melynek elvégzésére a közmunkások nem vállalkoztak. A kitermelte tuskókat 10.50-ért tudják majd mázsánként adni.

Szeptember hónapra olajkiutalás nem volt. A városnak

meg kell akadályozni, hogy a magot és az olajat kivigyék a város és a megye területéről.

A városi tanács intézkedést is az ügyben s két olajmalomot fognak felállítani, hogy az olajat a helyszínen kiülthessék. Hankóczy közéleti felügyelő a jövőben semmit sem zsidókat kivételére nem ad engedélyt.

A VAOSZ-szén ügyében tárgyalások folytak egy szénbányával s ígéretet tettek, hogy a szénet leszállítják.

Végh Dezső hangsúlyozta az értekezleten, hogy mindent el kell Debrecenben, a szállítást megindítani.

250 vagon burgonyát szerez be a város

Debrecen város téli burgonya-szükségletét a város 250 vagon burgonya beszerzésével kívánja biztosítani. A burgonyát központi készletekből utalják ki a városnak. Hankóczy Ferenc közéleti tanácsos tárgyalásokat folytatott Budapesten a közéleti ügyi minisztériummal a szállításra vonat-

Rákosi Mátyás ígéretet tett a közalkalmazottak státuszrendezésének meggyorsítására

A Debrecen városi és megyei törvényhatóság VAOSZ csoportjának küldöttsége Ménes János helyettes polgármester és Sass Sándor VAOSZ elnök vezetésével felkereste a Városi, Vármegyei és Községi Alkalmazottak Szakszervezetének vezetőségét. A küldöttség kérte a VAOSZ vezetőségét: járjon el a kormánytól, hogy a VAOSZ-ban tömörült közszolgálati alkalmazottak státuszrendezésének ügye haladéktalanul kerüljön szőnyegre.

A továbbiakban a küldöttség érintkezésbe lépett Rákosi Mátyás és Szakasits Árpád miniszterelnökhelyettesekkel és a közalkalmazottak tarthatatlan helyzetére hivatkozva kérte a státuszrendezés azonnali megvalósítását.

Rákosi Mátyás miniszterelnök-helyettes megígérte, intézkedik abban az irányban, hogy a városi, vármegyei, és községi alkalmazottak jogos kérelme státuszrendezésére vonatkozólag még december 31 előtt és lehetőleg már november 1-re megvalósulhasson.

Október 6. megünneplése

A városi tanács felkéri Debrecen város lakosságát, hogy október hó 5-én és 6-án házaikat nemzeti lobogóval, illetve gyászlobogóval díszítsék. A gyászünnepség vasárnap, október hó 5-én délelőtt 11 órakor a Vároháza közgyűlési termében lesz. Hétfő este fél 8 órai kezdettel a Csokonai-színházban rendezendő előadás előtt a város polgármestere ünnepi beszédet mond.

Súlyos autóbusszgázolás

A Kossuth- és Burgundia-utca sarkán a Miskolc és Debrecen között közlekedő autóbussz elgázolta a motorkerékpárjával a templom irányából haladó Herczeg András Vágóhid-utca 10. szám alatti lakost, az ismert labdarúgót. Az autóbussz Herczeg motorját pozdorjává törte, Herczeget pedig koponyatöréssel és súlyos lábsérüléssel a kórházba szállították.

Megsértették

korbáccsal válaszolt

Tomak Julianna nyírmártonfalvai lakos feljelentést tett Mészáros János ellen, aki a dohányzási törvényből hazafelé tartva megtámadta és dohánykötőzöböl font korbáccsal, véresre verte. Tettét beismerve és azzal védekezett, hogy azért verte meg a nőt, mert az a hűgát minősíthetetlen szavakkal szidalmazta, neki pedig azt mondta: „Amnyiba se néztek, mint a kutyát”. Tomak Julianna nyolc napon belül gyógyuló sérülést szenvedett; támadóját a rendőrség őrizetbe vette.

Elegánsan akart

a börtönbe menni

Fiatalkorú betörőt fogott el a rendőrség, aki Galambos Júlia Báthory-utca 10. szám alatti lakásába behatolt s onnan 1200 forint értékű holmit lopott össze. Beismerő vallomást tett és kijelentette, a börtört azért követte el, mert fegyverrejtégetes miatt egy hónapra ítélték, s ennek kitöltési ideje most érkezett el. Azért lopott, mert úgy hallotta, hogy aki jó ruhában megy a börtönbe, azt a táblához, vagy az ügyészséghez osztják be takarítónak.

KIGYÓFEJŰ EMBERREL VIASKODOTT és Horthyval volt együtt a Lipótmezőn

Tegnap előállították a rendőrségre Bodnár György kállósemenyi lakost, aki Bagdi Vera János-utca 56. szám alatti lakásába az ablakon keresztül bemászott s elvolszínűleg lopott volna is, ha idejében észre nem veszik.

Bodnárt a rendőrségre kísérték, ahol azt állította, hogy felesége unozolására hatott e az idegen lakásba. Vallomásaiban egyre zavarosabb dolgokat beszélt, többek között azt is mondta, hogy két apja volt és ő nagy eserny, aki együtt volt Horthyval és Ottó királyival a Lipótmezőn, ahol rajta kívül mindenki bolond volt. Azt is emesélte, hogy legelőször nagy harcot vívott a kigyófejű emberrel. Hátsómas küzdelemben tudta csak legyőzni a fenevadat, aki az erőt közben össze-vissza karcolta. Azonnal be akarta bizonyítani retentő erejét: ingujját felgyűrve mutogatta izmait, s közölte, hogy debreceni tartózkodása alatt a hideg idő beálltával éjjelente a hófocorrásba húzódtott aludni.

A rendőrség az ügyészségre és orvosi megfigyelésre küldi.

DIVAT írfűszövegek, írfű és női ruhadarabok nagy választékban

Hegyi

posztó, szövét, bőrlésár szaküzletében

DEGENFELD-TÉR

10 SZAM ALATT

Megérkeztek az őszi szövét üdonságok

Tiszántuli Textilház

Vöröhadserg-útja 22

Játékot LEGOLCSÓBBAN A KÉSZÍTŐNÉL

Csoda

játék

Csapó-ucca 19

Kicsinyben és nagyban

Megjelentek az őszi könyvüdonságok

Irakozzon be Ön is a MODERN kálcsönkönyvtárba. Havi tagságdíj: 4 forint, Széchenyi-utca 3

TÓTH

gumiüzem

10 vti, futófelület mindenmértű autó- és motorkerékpárgumi szakszerűen, garanciával

Miklós-ucca 7 sz.



RÓZSA

NŐI DIVATHÁZ

DEBRECEN - PIAC - UTCA 16.

ALAPITVA 1893

HIREK

IDÓJÁRÁS. Mérsékelt észak-északkeleti szél, kevés felhő, száraz idő, erős éjszakai lehülés, helyenként fagy. A nappali hőmérséklet kissé emelkedik. Távlatban kitágulások. Néhány napig szép idő, hideg éjszaka, enyhe nappal.

A HONSZ e hó 5-én vasárnap délelőtt 10 órakor választmányi ülést tart.

Szabó Kálmán polgármester Szegedre utazott, ahol részt vesz a nyomdászegyesület gyűlésén és ott szakelőadást tart.

APRÓHIRDETÉSEKET délután 6 óráig vesz fel a kiadóhivatal. (Bajcsy-Zsilinszky-utca 16.)

Egységesen tiltakoznak a konfekciós és szabóiparosok az Országos Ruházati Központ újabb feltámasztása ellen, amely a múltban is behozhatatlan versenyi támasztól a kisiparral szemben. Miután most a kormány is ígértetett, azt arra, hogy elsősorban a kisembereket kívánja támogatni a nagy hasznú zsebrevalók egyezkedésében, indokoltannak tartják, hogy ez a részszemlékú intézmény újabb nagyobb megrendelést kapott az államtól. Előreláthatólag parlamenti interpelláció is lesz az ügyben.

A Gyermekbarátok Országos Egyesületének debreceni csoportja szombaton délután 6 órai kezdettel vezetési ülést tart. Budapesti kirúdlótt lesz jelen.

Három vagon savanyúkáposztát kap a város. A Gazdasági Főtanács központilag beszerzett az ország elátására 150 vagon savanyúkáposztát. Ebből a mennyiségből Debrecen 3 vagonnal kap. A szállítást a közeli jövőben lebonyolítják.

Varró- és szabásztanfolyam a hadigondozók részére. A népjóléti minisztérium elegendő számú jelentkező esetén a HONSZ Kossuth utca 43 szám alatti székházában varró- és szabásztanfolyamot bonyolít. Felhívjuk tagjainkat, hogy elsősorban azok, akiknek varrógépjük van, vagy akik a tanfolyam tartására gépet tudnak maguknak beszerezni, a HONSZ irodájában mielőbb jelentkezzenek. Szakértő tanfolyamvezetőt is keresünk. A Honsz elnöksége.

A Bőszorményi-úti gyermekotthon építése javára a Hancsar Hacioni 1947 október 5-én, hosánna rábbé napján délelőtt 11 órai kezdettel templomi hangversenyt rendez a Deák Ferenc utcai nagytemplomban. Közreműködnek: Halász József főkantór, Róna László tanító, Ehrenfeld Artur tanító, férfi kamarakórus és a gyermekotthon 30 tagú kórusa.

Méltányos intézkedés a hadirokkant iparosok érdekében. A minisztérium rendeletet adott ki a kisiparos rokkantak érdekében a nyilvános és zárkórúdi versenykiírásokra való meghívásokról. A MAVAG-ot és más állami üzemeket felszólította a miniszter, hogy minden esetben hívják fel a HONSZ kötelekbe tartozókat a pályázaton való részvételre és amennyiben a feltételek egyenlők, úgy őket előny illeti. Ha nem hadirokkanttal állnak szemben, a közszállítók által bizonyos feltételek tartozókat a pályázaton való részvételre és amennyiben a feltételek egyenlők, úgy őket előny illeti. Ha nem hadirokkanttal állnak szemben, a közszállítók által bizonyos feltételek tartozókat a pályázaton való részvételre és amennyiben a feltételek egyenlők, úgy őket előny illeti.

Traktortanfolyam az állami műszaki középiskolában. A Tiszántúli Földművelésügyi Tanács — a rendkívül nagy érdeklődésre való tekintettel — 7-iki kezdettel az állami műszaki középiskolában (Széchenyi utca 58 szám) párhuzamos négyhetes mezőgazdasági gépkészítő tanfolyamot rendez, melyre korlátolt számban hallgatókat még felvesz. A tanfolyamon résztvehet minden irni, olvasni tudó 18-évet beöltött egyén. Beíratási- és tandíj 30 forint, mely összeget 6-án reggel 8 órakor a jelentkezés alkalmával kell kifizetni a Tiszántúli Földművelésügyi Tanácsnál (Hunyadi-utca 3.) ahol az érdeklődők bővebb felvilágosítást nyernek.

SAKSZERVEZETI HIREK

A Nyomdai munkások Egyesülete és Szakszervezete ellenőrei, számvizsgálói vasárnap reggel 9 órára; a városi nyomda jelenlegi és volt személyzetét pedig 10 órára hívja meg a szakszervezet vezetősége.

Famunkások a kiadott faanyagokkal azonnal jelentkezzenek a városi faraktárban a faért, mert a beérkezett fa másnak adják ki, ha nem mennek érte és az utalvány elvész. — Élelmiszeri munkások kultúrgárdája ma 5 órakor összejövetelt tart. Házfelügyelői szakszervezete vasárnap 4 órakor rendes taggyűlést tart. — A dohányárusok országos szövetségének helyi csoportja vasárnap délután 4 órakor a rokkantak székében taggyűlést tart. — Magánalkalmazottak szakszervezete szombaton délután 4 órakor összejövetelt tart. A megjelölés minden kartársra kötelező.

FÉKOSZ földmunkás szakszervezet vezetősége vasárnap délelőtt 8 órakor vezetőségi ülést tart. — A földmunkás szakszervezet vasárnap 10 órakor taggyűlést tart. — A FÉKOSZ megyei titkársága vasárnap délelőtt 9 órakor kisbérű gyűlést tart Arany János-utca 2 II. e.

A FÉKOSZ megyei titkársága felkéri a debreceni régi és újjazdákat, hogy a téli gazdasági tanfolyamra minél többen jelentkezzenek. — A FÉKOSZ és UFOSZ felhívja azon tanyai, akik még a lábhegyi utalványokra a cipőt nem váltották ki, hogy hozzák vissza az utalványt mert az már lejárt. — A FÉKOSZ fagyó szakosztály vasárnap délelőtt 10 órakor gyűlést tart.

Iskolai albiztosok ma délután fél 4-kor rendes havi taggyűlést tartanak. — Lóigazgatóval nem rendelkező újjazdák haladéktalanul jelentkezzenek a debreceni traktorosok szakszervezeténél, Arany János-utca 2. szám alatt ahol hitel vagy készpénzfizetés ellenében földjük felszántásához traktort igényelhetnek. — Traktortulajdonosok, akiknek nincs szántási területük, haladéktalanul jelentkezzenek munkabájlítás végett a szakszervezetben. Ugyancsak jelentkezzenek a gépnélküli traktorkezelők. — Akik gyepeltést akarnak végezteni traktorról, ilyen igényüket jelenítsék a szakszervezetben. — Az üzemi géppel rendelkező traktorosok haladéktalanul jelentkezzenek a szakszervezetben.

Kerékpártulajdonosok a rendőrség könnyű bűnügyi csoportja: Sós, Cserép és Kassai főhadnagyok. A teljes Kállai Ferenc Láhner-utca 22. szám alatt lakó joghallgató kihallgatásakor két kórust ismert be.

Táncanfolyam kezdődik október 7-én dr. Konczó „Rímus” tánciskolájában, Péterfia 30.

A vidéki kisiparosok negyvenmillió forint értékű plusz textiliári kiutalásával kapcsolatosan az Ipok nehézményezel, hogy azt nem az iparos érdekképviseleten, az Ipokon keresztül utalták ki hanem az eddig szokásos uton, a kereskedőkön keresztül. Ez a rendszer — mint mondják — lehetővé teszi, hogy egyes iparosok két úton is hozzájussanak nyersanyagkiutaláshoz. Már pedig ma a vidéki ruházati ipar különösen nagy pamuthiánytól küzd és nem szabad lehetővé tenni, hogy ilyen visszaélésekre mód adódjék.

Gyapjuért cserélnek posztót a városi hajdúk ruházatahoz. Debrecen városnak 416 birkája van, melyet a Hortobágyon feles tartásra adtak ki. A nyírás a közelmúltban megtörtént s az elszámolás után a város 656 kilo gyapjút kapott. A polgármester indítványozta, hogy ezt a gyapjút ajánlják fel egy posztógyárnak cserébe anyagot. Az anyagból a városi hajdúk téli ruházati szükségletét biztosítanák, mert a városnak nincsen pénze ennek beszerzésére.

Hirdetmény. Az 1929. XXX. tc. 23. §-ának 4. bekezdése értelmében közhírré teszünk, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága október 10. napján — pénteken — 9 órakor a Városháza közgyűlési termében rendes közgyűlést tart, amelynek tárgysorozata a Városháza hirdetőtábláján ki van függesztve. Polgármester.

SPORT

Debrecen válogatott — magyar B-válogatott ökölvívó mérkőzés

Nagyszabású ökölvívó mérkőzésre kerül sor ma este 6 órai kezdettel a DVSC sportcsarnokában: a kiváló erőkből álló magyar B-válogatott látogat el Debrecenbe, hogy megmérkőzzék a nagytehetségű fiatalokból álló debreceni fiatalokkal. A mérkőzés párosítása a következő: (előlálló a fővárosiak) Deák—Ecsedi, Borsodi—Dobó, Szumega—Oláh, Fehér—Tamási, Sipos—Károlyfi.

Szabó—Kovács, Mészáros—Csordás, Hauk—Mihályi. Az összecsapások közül kiemelkedik a Borsodi—Dobó, Fehér—Tamási és a Mészáros—Csordás találkozó. A viadalt pontosan kezdik és utána a Dohánygyár kultúrtermében reggelig tartó tánc lesz. A magyar B-válogatott ünnepélyes fogadtatása ma délután háromnegyed kettőkor lesz a nagyvilágban.

A kézilabda játékosok vizsga előző része szombathéai d. p. 4—7-ig, gyakorlati része pedig vasárnap d. e. 10—11-ig lesz. A kézilabda szövetség részéről Barkos Bertalan előadó érkezett le.

Ma délután a Stadionban 4 órai kezdettel a közellátás jó erőkből álló csapata pék-válogatott ellen mérkőzik. A közellátás csapatát a játékosok a közellátás csapatát a mérkőzés előtt a következők állítják össze: Balla, Molnár, Pethő, Jégh, Kotrás, Mészáros, Hegedűs, Baán, Kádár, Hámosi, Furkó, Ruber, Markovics és Vég.

Magyar László a jeles MAV-KASE hátvéd felesége egészséges leány gyermeknek adott életet.

A csütörtökön késő délutáni órákban lebonyolított MAV-KASE—PMÁV mérkőzést ragyogó játékkal nyerte meg a debreceni csapat. A gólokat Horváth és Kiss J. rúgták. Kiss miniszterüzenet vezette a mérkőzést. A MAV-KASE-ből kitűntek: Ötvös, Sarkadi, Elek II., Beluch, és Bócs.

Ma két NB. I. mérkőzést bonyolítanak le. A Kispest—MTK mérkőzésen, melyet a Hungaria-körúti pályán játszanak, elődöntőben körüli eredményt, míg a Laforca-utcában villanyfény mellett a Vasas kiváló együttesétől győzelmet várunk a SBTC ellen. Jólátunk: Vasas—SalBTC 5:2. MTK—Kispest 3:3.

A MAV-KASE úszók ma és holnap az Egri Barátság nemzetközi versenyen vesznek részt.

A tornász olimpia keretében a debreceni versenyzők közül Sándorné Nagy Margit, Tóth, Mogyoróssy, Réti és Papp kerültek be.

A Rendőrgyűlés a labdarúgó csapata vasárnap délután 1 órakor játszik a Szoboszlói Barátság ellen. Tóth, Puskás II., Vekerdí, Gargya, Gere, Rác, Szász, Csákány, Fülöp, Puskás I., Borbély, Abrudány, László, Bácsí és Arany játékosok legyennek fél egyre a Stadionban.

Kereskedő hírek

A tüzelő és építési anyagkereskedők adóközösségének tagjai szeptemberi forgalmukról bevallásai 4-ig a Társulat irodájában bírság érte mellett feltétlenül adják be. — Textilkereskedők! Forgalmiadó általános összeg felosztási jegyzéke a Társulathoz ki van függesztve. Közmunkaváltásig hétfőn délig Alibán kartársnál. — Társulatunk elnöksége 7-én délután 6 órakor, választmányunk pedig f. hó 8-án délután 5 órakor ülést tart. — Kocsárosok a közmunkaváltásig összegüket ma délután 3—5-ig feltétlenül rendezzék. — Vásári kiskereskedők akik MATEOSZ-on látogatják az országos vásárokat, szombaton délután 6 órakor a Társulathoz MATEOSZ-ügyben feltétlenül jelenjenek meg.

Debreceni statusquo-ánie izr. anyahitközség 301—1947. szám. HIRDETÉNY

Közhírré teszünk, hogy a képviselőtestület tagjainak megválasztására a választási bizottság 1947. évi november hó 2. napját (vasárnap) tűzte ki. A szavazás reggel 8 kor veszi kezdetét és délután 6 óráig tart. A szavazás helye a hitközség hivatalos helyisége, Bajcsy Zsilinszky-utca 26. sz. I. em.

A szavazati joggal bíró hitközségi tagok választási igazolványukat a hitközség főtá irodájában 1947. évi október hó 12. napjától október hó 20. napjáig terjedő idő alatt vehetik át. A képviselőtestületi tagok jelölésére vonatkozó ajánlási ívek és a jelöltek leírása 1947. évi október hó 20. napjáig bezárólag nálam Debrecenben, Széchenyi-ú. 1-b. szám alatt levő irodámban naponta délután 4 óra között nyújtható be. A választásra vonatkozó minden felvilágosítás a hitközség irodájában szerezhető meg.

Debrecen, 1947. október hó 2. Dr. Révész Géza sk. (x) a választási bizottság elnöke.

Előfizetési díj egy hónapra 10 forint

Éjjeli ügyeletet szolgáltat teljesítő gyógyszerárak:

Október 4—10-ig: „Kigyó” Piac-utca 31; „Csillag” Árpádier 3.

Olajütés

Kossuth-utca 49. sz. alatt az udvarban. Olajütést vállalok Kovács Sándor

APRÓHIRDETÉSEK

Feladás: Bajcsy-Zsilinszky-utca 16. a kiadóhivatalban.

Párttagoknak és havi előfizetőknek 50 százalékos kedvezmény.

Feladás: „Szabadság” könyvszerzői, városi épület.

100 éve BUTORI csak BENEDEK-ök részletre is. Piac-ú, 71. udvarban

ALLAS Jomegjelenséssel és fárfiakat akvizitóri munkára magas jutalékkal, esetleg fixszel felvezetünk. Gyakorkorlakat előnyben. Bajcsy-Zsilinszky-ú. 16. Kiadóhivatal. Jelentkezés lehetőleg 8—11 óráig.

LAKAS Különbejárattal bútorozott szobát, fürdőszobahasználattal keressék. Vadász György. Nép.sp szerkesztősége. 548

VETEL Akar olcsón optikézni? — Vázoroljon eladókat nagyvességet, darabos és olott, mezet, cementet és mindenféle építkezési anyagot. KATZ-ot, Szabos-utca 1. Telefon 6—14. 455

ELADO Női Singer varrógép eladó. Centrálbabin. Görbe-utca 3. 7

Telket adok ifj. Baditz Zsigmond, Miskolc. Tass-utca 16. sz. 462

Boroshordó 162 és 182 literes eladó. Darabos-ú. 61. 50 litereset veszek. 9

Ablakok különböző nagyságúak. Jókarban lévő eladók Nap-ú. 4. 9

Fejősekeke jerke fiával és 25 kéve leveles nád eladó. Széchenyi-ú. 23. 12

INGATLAN Öv. Patay Istvánné ingatlanforgalmi és pénzkölcsön-szerző irodája, Debrecen, Ajtó-utca 26. sz.

Sürgősen eladók: Beköltöhető családi ház. Uzenes ház beköltöhető lakással. Kisebb nagyobb családi házak, villák közelségben. Tanyák és tanyánálküli földdek nagy választékban. — Öv. Patay Istvánné, Ajtó-utca 26. szám. 487

EGYEB Tolla veszek és eladók különként is. Pest-utca 1. Hatvan-utca سراok. Szatmári. 5

Takarékos szülők olcsóbban szerezhetik be gyermekeiknek osztályközimunka-elkészítéket Szilágyi dívatázbán, Piac 59. Közalkalmazottaknak munkásoknak 5 százalékos engedmény. 496

Bundát, ruhakabátot, kasszát, legújabb divat szemüveget, katonai Vilmos szülemester. Simonffy 2. 419

Gyermekkönyvek, órák nagy választékban részletre is kapható. Vagyonmentő. Hunyadi-utca 11. 387

Mielőtt bármilyen ingóságot venne vagy eladna, saját érdekében keresse fel az Ingóságértékesítőt. Elnyos kiszolgálás. Csapó-ú. 35. Ipariskola épület. 6

Ha jól akarja megadni, jöjjen el a „Büfé”-re az órádba. Záróra hajnal két óra óv. Hermann Mórné Debrecen. Széchenyi-utca 99. 342

Varrógépeket, aljakat, roncsokat, rossz, hiányos varrógépeket veszek, javításait szakszerűen készítem. Nagy István, Széchenyi-utca 2. szám. 531

Favorit előnyomóiban DMC fonalak, ipari cérnák legnagyobb választékban. Csapó-ú. 24. 2

Szappannak való zsiradékot vagy olajat szappanná átdolgoz Szabó László szappanosmester, Veres-utca 12. Csapó-kanyar. 533

Kereskedők figyelmébe! I. textilszervényét előnyösen bevállhatja. Csillag Tesvérek, József kir. hg-utca 11. udvarban. 11

Mindenemű szállítást vállal az elcséjen megnyitott Express Szállítási Vállalat. Iroda: Werbőczy-utca 2. (Iparkamara-épület, Rishó szűcsüzlet). Cégtulajdonos: Szulimán Akos szállítmányozó és fuvarozó. 8

Retorta fassze, gipsz, cement, méz, tizafa, budaföld legolcsóbban Grünfeld Hatvan-ú. 21 443

Faszén, darabos és oltott mesz, cement, cserép beszerezhető Bartha fatelepen. Ispoltay 3-b. Telefon. 261. 549

Feladó szerkesztő és kiadó: RÁDO ISTVAN Szerkesztőség: Debrecen, Vöröb Hadserg-utca 38. II. e. Telefon: 284

Kiadóhivatal: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-ú. 16. Telefon: 205

Nyomatott a „Szabadság” nyomda körtorgógepen

Feladás vezető Kovács Mihály